

大桥镇大桥村:

# “桃花源”里笑开颜

融媒记者 杨晨



走进大桥镇大桥村，映入眼帘的是排排小楼，扑面而来的是阵阵花香，频频入耳的是欢声笑语，沁人心脾的是水乡风韵，记者仿佛置身于“世外桃源”。2018年以来，大桥镇以集镇区大桥村为中心，全力打造“桃源居”新型农村社区，蹄疾步稳推进农房改善工作，走出一条具有大桥特色的乡村振兴之路。

“搬过来两年了。”69岁的徐志祥笑着说，“前面就是我家，很近啊，两分钟就到。环境多好啊，晚上路灯又亮堂，以前农村都是烂泥路，一到晚上就乌黑，没法比的。”说起新旧住房差别，

他似乎有说不完的话。眼前的二层小楼粉墙黛瓦，扑面而来的饭菜香令人垂涎欲滴，着实让记者感受到浓浓的烟火气。“楼上楼下一共有140多平方米呢，跟城里小别墅差不多。”徐志祥热心地介绍，“说到底还是要感谢党和政府啊！”

“截至今年10月，桃源居1号点226户，入住率约95%，2号点360户，入住率约55%。”该村党支部书记陈生龙介绍道。

“今年在村文化大礼堂举办过‘七一’活动、开展过党史学习教育，前几天刚举行老年人权益保障法宣讲。”该村团支部书记单爱静说。走进文化大礼堂，左侧是舞台，中间是排排座椅，舞台正对面是“传承好家风”文化主题宣传墙，两侧是村史、荣誉、成就等十多块宣传专版。“内容随时更新，村民看不懂我们就帮着讲解。”单爱静自豪地说，“村

里会定期举办各种类型的文化活动，时间久了，村民精神文化层次在不断提高。”

大礼堂内侧聚集的两桌人统一身着面点师服装，手里揉搓着面团。在面点师傅的示范指导下，桌上各种面点摆放整齐、花色不一。33岁的徐女士边做豆沙面包边笑着说：“为带孩子两三年没工作，现在想出来工作，正好村里这次搞培训。学会了烘焙，我想自己开间烘焙店。”49岁的袁女士脸上洋溢着笑容，她说：“孩子出去上学了，下岗20多年，我一直在家，现在学做面点，学会了能出去打工。”

“这次主要为18周岁至55周岁的失业和下岗女同志免费培训，可以考证上岗，增加她们的就业机会。”单爱静告诉记者。

江苏美谷塑胶工业有限公司是一家生产销售阳光板、耐力板的专业型企业，由大桥镇川南村80后村民吕锦锋创办。“2016年前后镇政府招商引资，这里大片的空地很适合盖厂房，当时就下决心回来。”回忆起当初的创业经历，吕锦锋充满感激，“政府服务非常到位，手续一站式代办，一路‘绿灯’。”在享受政府创业优待的同时，他没有忘记回乡

创业初衷，“目前公司除了技术人员是从外地请来的，其他中层人员都是本地人，保洁和门卫是村里的叔叔阿姨。”

“我们会继续做好环境提升，通过农房改善，改变老百姓生活，提高幸福感和满意度。”谈及下一步发展，陈生龙充满信心。农村环境改善、土地资源整合流转，让百姓宜居，农业增收、农村产业加快发展，村民们脸上的笑容也更多了。该村将全面推进乡村振兴，加快农业农村现代化，让广大农民过上更加幸福美好的生活，擘画小康新画卷。

## 村情概况

大桥村是大桥镇的“镇关村”，辖区面积12平方公里，设8个村民小组，现有3012户7601人。该村以美丽乡村建设为契机，重点实施高效设施农业、旅游观光等项目，不断提升基础设施，不断完善公共服务配套，通过村庄环境整治，打造乡村特色旅游产业。



## 区司法局召开后续照管对象亲属见面会

本报讯 近日，区司法局在区社区矫正中心后续照管“丰馨驿站”基地召开“珍爱生命家庭照管”后续照管对象亲属见面会，充分发挥家庭照管和亲情帮教作用，营造全面禁毒工作氛围。

见面会上，省互帮共建挂职民警就戒毒所工作经历、家庭照管意义以及防复吸技巧等知识进行宣讲，借助毒品模型和VR体验系统实景普法。照管对象及其亲属交流了回归社会后的现实生活状况以及戒毒之后的改变。“我们现在有稳定的工作收入，小孩和我们生活在一起，很幸福！”亲属见面会上一位女士笑容洋溢地说。她曾是一名吸毒人员，也是一位后续照管对象的家属。她的丈夫经过两年的强制戒毒和两年半时间的后续照管，现在终于过上了幸福的生活。

该局通过举办后续照管对象亲属见面会、开展巡回禁毒宣传、教育帮扶等方式，巩固了照管对象的戒毒成果，帮助他们更好地融入社会。

（薛思思 孙俊生 刘亚楠）

日前，中宣部、司法部、农业农村部等6部门联合印发《乡村“法律明白人”培养工作规范（试行）》的通知，提到到2025年，“法律明白人”培养工程普遍开展，每个行政村至少培养3名“法律明白人”。笔者认为，这是实施乡村振兴战略、推进法治乡村建设的保障性策略。

在农村，常常有一些人由于法律观念相对淡薄，发生违法行为。司法机关调查处理时，有的人认为“我是个



11月23日，草庙镇卫生院的医务人员来到草庙中心小学，为全校学生进行健康体检。该镇常态化开展健康进校园活动，及时监测孩子们的生长发育情况，为学生的健康成长与矫治提供有效保障。 单培泉 摄

## 农村多些“法律明白人”，好！

农民我怕谁？”“任你如何处置，总不会剥夺我种田的资格”……受这种思想的影响，一些相对落后的农村会有无视法律的现象，甚至存在村霸、地痞。虽然“扫黑除恶”“乡村治理”等行动的有力打击管控，但遗留在一些缺少文化知识、少与外界文明社会接触的中老年农民身上的“法盲”现象还是难以肃清，农村法治建设依然任重道远。

不过，在乡村采访调研时，笔者发现，凡是人民调解、网格化管理、公益

活动等工作组织开展得好的地方，法治意识、乡村风气、文明程度相对要好得多。说白了，能够从事这些工作的基层同志，大多数是些“法律明白人”。他们懂法知法，勇于走上去、豁出来，向群众普及法律知识，化解一些“法盲”过激的违法举动，让法治的力量和阳光照进田野。

值得欣慰的是，国家正在采取切实有效的举措，为实现乡村振兴构建法律保障体系。可以相信，随着“法律

明白人”培养工程普遍展开，一批已然学法懂法、知法守法的村干部、妇联工作人员、人民调解员、驻村辅警、“五老”人员等能够通过规范系统的培训教育，成为更加优秀称职的“法律明白人”。这些“法律明白人”无疑将发挥先进影响作用，融入乡村法治宣传、法治实践，聚焦解决村民日常生活中的法律问题，提前介入乡村易发矛盾纠纷预防、排查、化解工作，让有理的能够伸张正义，让违法的知其错处，防止矛盾激化升级，让更多法律意识淡薄的农民守法依规，共同构建乡村法治下的一片蓝天。

（朱明贵）

## 招标公告

盐城市大丰区公安局负责实施的武警大丰中队书香军营设施

设备采购项目，合同估算额约11.165万元，现进行公开招标，择优选定承包人。投标人需是具备与本招标项目相对应的经营能力，具有订立合同能力。请潜在投标人于2021年11月25日至2021年11月27日，每天上午8:30时至11:30时，下午2:30时至6:00时到江苏建友兴业工程项目管理有限公司（大丰区黄海东路28号，恒达世纪新城18幢楼四楼）报名，报名须携带授权委托书原件、授权委托人身份证复印件加盖单位公章、营业执照副本及资质证书副本复印件加盖单位公章。联系人：蒋华林、李晓明；联系电话：15189285981、15061603219。

2021年11月25日

## 招标公告

盐城市大丰区公安局负责实施的武警大丰中队营房维修改造工程，合同估算额约21.61万元，现进行公开招标，择优选定承包人。投标人须具有建筑工程施工总承包叁级及以上施工资质且取得安全生产许可证；拟派项目负责人须具有建筑工程专业贰级及以上注册建造师证书，同时具有安全生产考核合格证（B类）。请潜在投标人于2021年11月25日至2021年11月27日，每天上午8:30时至11:30时，下午2:30时至6:00时到江苏建友兴业工程项目管理有限公司（大丰区黄海东路28号，恒达世纪新城18幢楼四楼）报名，报名须携带授权委托书原件、授权委托人身份证复印件加盖单位公章、营业执照副本及资质证书副本复印件加盖单位公章。联系人：蒋华林、李晓明；联系电话：15189285981、15061603219。

2021年11月25日

## 中标结果公示

根据招标投标的有关法律、法规、规章和本项目招标文件的规定，大丰区三龙镇2022年农村生态河道建设项目开标和评标工作已经结束，中标人已经确定，现将中标结果公示如下：

中标人名称：江苏锦信建设工程有限公司；中标价(万元):39.404980；自本结果公示之日起三日内，对中标结果没有异议，招标人将签发中标通知书。如对中标结果持有异议，请于有效时间内向招标人提出或直接向招标投标监督机构投诉。

招标人：盐城市大丰区三龙镇人民政府  
招标代理机构：江苏苏仁禾中衡工程咨询房地产估价有限公司  
2021年11月25日

本报讯 近年来，大中街道把网格化社会治理作为推进社会治理创新的重要抓手，坚持党建引领、科学谋划，实现共建共治共享，逐步建立规范化、信息化、常态化的事项处理流程，实现全街道社会治理事项“一个大屏”展现。

为加强“平安大中”建设，确保社会大局稳定，该街道以警网联勤指挥中心为阵地，建立健全以基础信息联采、重点人员联控、矛盾纠纷联调、安全隐患联处、群众求助联帮、业务技能联训的“六联”工作机制，通过辖区30个警格和219个综合网格的无缝对接，不断实现治安要素在线感知、治安风险提前预测、治安局势精准掌控。全街道重点管控人员全面实行“双管控”机制，一方面严格落实属地管理责任，各主管部门加强日常监管，了解动态、掌握去向。另一方面纳入网格化进行精准管控，由正常居住地所在的村和社区，纳入网格平台，建立管控小组，并定期走访服务，做到底数清、情况明、信息准。

该街道深入践行“枫桥经验”，积极推进“一村一顾问”，充分调动老党员、网格员、矛盾协调员、片区民警、基层法律服务者等多方力量，选强配优调解队伍，拓宽第三方参与纠纷化解渠道，做到专业纠纷专业化化解。依托街道综合治理中心以及公安、司法、信访等力量，对跨领域、跨部门的矛盾纠纷和突出问题，共同分析研判、协调处理。今年1至10月份，该街道各级调解组织调处矛盾纠纷3027件，化解易引发越级上访的信访积案和重点信访案件15件，切实做到小事不出网格、大事不出社区、难事不出街道。同时，以网格为抓手，全面开展扫黑除恶专项斗争、防范电信诈骗、打击非法集资、网络安全生产“家家到”、违法违规“小化工”整治、燃气安全隐大排查等活动。今年以来，网格员发放各类风险防范宣传资料20万份，检查生产经营单位2209家，排查整改安全隐患3218件，整改率达98%以上。

贴心服务，切实提高人民群众满意度。该街道围绕“红网格”建设，建立219个网格党小组，4211名党员全部进入网格党小组，与网格员形成工作合力，基层党建网与社会治理网“双网融合”，营造了全员参与网格管理、全面推进网格服务的浓烈氛围。该街道以网格为抓手，以党史学习教育为契机，大力开展“我为群众办实事”实践活动，不断推动“两在两同”建新功行动走深走实。自党史学习教育开展以来，全街道219名网格员共收集、解决各类民生事项857件，得到群众的一致好评。

（卢春桃 方勇）

## 周钢：在工作中续写军人风采

写出闪亮的业绩。

周钢是江苏金茂融资担保有限公司的一名项目经理，从事担保业务工作1年。“退役不退志，退伍不褪色”，这是他当年从部队退役时写在笔记本上的一句话。在新的工作岗位上，他矢志不渝发扬部队作风，续写军人风采，用实际行动诠释退役军人的责任与担当。

在刚接触担保工作时，他从零开始，对于企业经营调查分析经常感到力不从心。但他丝毫不气馁，总是对同事说：“只要我坚持学习，你们不要嫌弃我问你们麻烦，我也可以熟悉业务流程。”同事在办理业务时，他就会坐在旁边学习各环节的注意事项。他边学边做，从笨鸟先飞到熟能生巧，用一串串汗水谱写了闪亮的业绩。

为了响应国家的号召，发挥政策性融资担保公司支农支小的作用，他以共产党员的先进性、自觉性冲在业务最前线。工作以来，周钢累计为全区54家企业提供了1.95亿元的融资服务。随着工作的不断精进熟练，他的业务也在持续增加，但他却没有放松对前调查的把关。每笔担保业务他都去实地调查客户的经营情况，为公司评审会的决策提供有力依据。周末放弃休息时间，下班后加班到晚上八九点钟对他而言是常事。他始终以军人的姿态，在工作中严格要求自己，在服务三农小微中争先锋，赢得了企业和群众的赞扬。

（吕益龙）

## 小雪节气注意养生“三宜三忌”

**宜润燥降火** 小雪时节室内湿度较低，养生要遵循“秋冬养阴”“无扰平阳”的原则，饮食宜选用温润益肾之品，如羊肉、牛肉、鸡肉、栗子、核桃、黑木耳等；还可选用莲藕鲤鱼汤、党参枸杞粥等进行调养。

**宜保暖壮阳气** 小雪时节，要注意御寒保暖，防止感冒。冬季阴冷晦暗、光照较少，大自然处于“阴盛阳衰”的状态，常晒太阳能起到壮人阳气、温通经脉的作用，还有助于调节情绪，保持乐观。

**忌早起** 小雪前后的起居调养切记“养藏”阳气。小雪时节，人们要适当早睡，同时，早晨不宜起得太早。保证充足睡眠，有利于阳气潜藏，阴精蓄积。

**忌常吃火锅** 很多人喜欢在冬季吃火锅驱寒，但火锅配料含有花椒、干辣椒等辛温燥热之物，加之室内供暖、穿衣严实，热量无法及时外散，易出现口干舌燥、皮肤干燥脱皮、咽喉肿痛等症状。因此，冬季吃火锅要适量，如食用可多搭配些清火滋润的食物。

（人民）

JIAN KANG TIE SHI

## 健康贴士



三、报名截止时间：2021年11月29日17时30分00秒前。

四、报名地点：盐城市大丰区东方1号创意小镇9-1号楼409室报名。

五、报名材料：授权委托书原件（授权委托书中须包含有效的电子信箱信息、被授权委托人身份证复印件、联系方式）、营业执照（副本）复印件加盖公章、经办人身份证件原件。

六、联系人及电话：王桂强，0515-66882258。

招 标 人：盐城市大丰区人民路小学附属幼儿园

招 标 代理 机构：江苏中行线项目管理有限公司

2021年11月25日

# 号牌安装一小步 城市文明一大步